

# 禁毒民警走进校园： “聪明药”能快速提成绩？别信，有“毒”



禁毒民警教孩子识别新型毒品

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王霞 文/图)“同学们,如果有一种‘聪明药’,号称吃了可以提神醒脑、过目不忘,是学生必备的‘考试神器’。你信不?”“真有这东西?”“清醒一点!千万不要相信!这很可能是新型毒品!”这是12月15日,郑州市公安局金水分局在辖区郑州师范学院附属小学开展“抵制毒品侵害 守护少年成长”进校园宣传活动的一幕。

为做好在校学生毒品预防教育工作,12月15日下午,金水分局禁毒

大队在市禁毒办的指导下,联合辖区杜岭街派出所、彩虹社工机构,在辖区郑州师范学院附属小学组织开展“抵制毒品侵害 守护少年成长”进校园宣传活动,学校六年级师生180余人参加了活动。

禁毒民警从毒品对“健康、疾病、人生”3个层面的影响入手,通过仿真毒品展示,让孩子们看清毒品真面目,打消对毒品的好奇;以典型案例揭露毒贩常用的“提神”“减肥”“不上瘾”“无毒害”等毒招毒术,提醒青少年学习掌握抵御毒品侵害的

常用技巧。

活动现场,孩子们围在仿真毒品模型前连连发出惊叹:“哇,跳跳糖、巧克力一样的毒品,如果今天没听到警察阿姨的讲解,我一定不会怀疑它。今后陌生人给的东西一定要拒绝。”

禁毒民警提醒广大市民,近几年,新型毒品层出不穷,它们伪装成常见的“咔哇潮饮”“奶茶”“饼干”等零食饮品或是宣称有神奇功效的“减肥药”“聪明药”,大家一定要提高警惕。

## 郑州首批博士后在站 生活和安家补贴发放

每人每年10万元至30万元

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 沈云峰 付鹏辉)记者昨日从郑州市人社局获悉,首批郑州市博士后在站生活补贴和安家补贴一期资金已经发放到位。

为更好地促进郑州市博士后工作发展,服务国家中心城市建设和经济社会高质量发展,根据《郑州市青年人才支持专项实施细则》要求,2021年郑州市人社局实施博士后在站生活补贴和安家补贴政策,针对我市博士后设站单位从事博士后研究的青年人才,给予每人每年10万元生活补贴,资助期限为2年。对出站3年内来我市企业全职工作的博士后,给予20万元安家补贴。其中,对于博士毕业于世界知名大学后从事博士后研究的,生活补贴标准提高到每人每年15万元,安家补贴标准提高到30万元。

## 郑州慈善文化园 开园首日送温暖

1200万元冬季救助物资  
陆续发放

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)昨日上午,郑州慈善文化园开园仪式暨2021年冬季救助区县(市)联动活动在管城区魏庄游园举行。

活动中,郑州慈善总会为市内五区发放一批冬季救助物资。随后郑州慈善总会还将陆续向其他区县(市)发放4万余双运动鞋、1万余件棉衣等总价值1200余万元的冬季救助物资。现场,郑州电子商务职业学院党委书记、河南辅读中等职业学校校长高强向管城区慈善总会捐赠价值25万元物资,为500名一线困难环卫工人每人发放价值500元的慰问品。

据悉,郑州慈善文化园是由郑州慈善总会牵头,联合管城区慈善总会、管城区城市管理局,依托于魏庄西街游园共同打造。经过一年多的建设,在原公园基础上,融入雕塑、宣传牌、景石石刻、书法等众多慈善文化元素,丰富了游园景观,提升了游园的公益氛围。郑州慈善文化园是我市首个“慈善广场”,为我市增添了一处亮丽的慈善地标。

# 两家巧克力豆“撞脸”,真这么“巧”?



以案说法

两家巧克力豆产品外观设计包装的图案、字体等相似,一家申请了美术作品著作权,一家申请了外观设计专利权。当著作权、专利权发生冲突,该如何解决?昨日上午,在郑州市管城区法院南曹法庭审理了青岛某食品公司诉郑州市某商贸公司著作权权属、侵权纠纷一案。郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 徐晓艳

## 案情:巧克力产品包装被告侵权,索赔10万元

原告青岛某食品公司诉称,原告公司成立于2017年,系涉案《五彩小子》美术作品的著作权人,在成立之初就创作《五彩小子》美术作品,用于本公司巧克力产品包装使用。

2021年4月,原告发现被告郑州某商贸公司在郑州某世贸商城的商店,销售带有《五彩小子》美术作品图案包装的巧克力豆。

原告认为被告的行为严重侵

犯了其合法权益并造成重大经济损失,故诉至法院,请求法院依法判令被告立即停止销售侵犯原告美术作品著作权商品的行为,判令被告赔偿经济损失10万元等。

## 庭审:著作权与专利权发生冲突,双方同意调解

昨日法庭上,被告针对原告的起诉进行了答辩,称作为销售商,通过正规渠道从生产厂家界首市某食品公司购进涉案产品,并不知晓其购买产品中生产厂家使用的卡通形象未经著作权人授权。其在知晓后立即将涉案产品下架,停

止销售。销售者只需对产品的合法来源尽到注意义务,被告通过询问厂家后得到厂家的外观设计专利报告,主观上不存在过失。

原、被告双方向法庭提交各自证据进行了举证、质证。随后原告在法庭上现场开封从被告处购买的侵权

商品,与其生产的产品进行比对,认为涉案产品包装箱及包装袋上的字体图案及颜色与原告著作权登记证书中的字样相同,构成实质性侵权。

整个庭审过程持续了40多分钟。法庭最后因双方当事人均同意调解,法庭宣布休庭,择日组织调解。